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SSLC    EXAMINATION ,  MARCH – 2017
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വവിഷയയം - ഗണവിതശശാസയം                ഉത്തരസൂചവിക                   സമയയം : 2½ മണവിക്കൂര്‍            ആകക സസശാര്‍ : 80

( എസസ. എസസ. എല. സവി  മശാര്‍ചസ 2017 കലെ  ഗണവിതപരരീക്ഷ  റദസ  കചയ്യുന്നതവിനു  മുമ്പുള്ളതസ )
                തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 

 ഉതരറ - 1
    135 , 141 , 147 , ………… എന്ന സമമാന്തരശശ്രേണണിയണില്‍ 
   അടുത്തടുത്തുള്ള ഏതതെങണിലലും  25 പദങ്ങതളെടുത്തമാല്‍ 
പദങ്ങളുകടെ  തുക  =  മധധ്യപദയം  x പദങ്ങളുകടെ എണയം   ആയതുതകമാണണ

  ഇവണിതടെ  എടുത്ത  25  പദങ്ങളെണില്‍ നണിനലും  പദങ്ങളുതടെ  തുക = 2016 , പദങ്ങളുതടെ എണലും = 25 , മധധ്യപദലും = x
13

 

                       ∴ 2016 = x
13
 x  25

                       ∴  x
13
 =  2016 /25 = 80.64

എന്നമാല്‍  തെന്ന  ശശ്രേണണി  പരണിശശമാധണിചമാല്‍ അതെണിതലെ  പദങ്ങതളെലമാലും  പൂര്‍ണ സലുംഖധ്യകളെമാതണന  കമാണമാലും.

   ∴  2016  ഈ  സശ്രേണവിയവികലെ  അടുത്തടുത്തുള്ള ഏകതങവിലയം  25 പദങ്ങളുകടെ തുക  ആകവില.

                             ( ചുരുക്കത്തണില്‍  2016 , 25 തന്റെ ഗുണണിതെമല. )

 ഉതരറ - 2
    P(x) = 2 x3 - 2 x2 – 8x + 8 ,     ഒരു ഘടെകലും = (x + 2)  ആതണന തെന്നണിട്ടുണണ.

 x2 –  4 , P(x) തന്റെ ഘടെകമമാകണതമങണില്‍  (x + 2) , (x – 2) എന്നണിവ  P(x) തന്റെ ഘടെകങ്ങളെമായണിരണിയ്ക്കണലും. ( x2– 4  തന്റെ  ഘടെകങ്ങള്‍ )

                                    (x – 2) ,  P(x) തന്റെ ഘടെകമമാകണതമങണില്‍  P(2) = 0 ആയണിരണിയ്ക്കണലും.

               P(2) = 2(2)3 - 2(2)2 – 8(2) + 8

 = (2 x 8) – (2 x 4) – 8(2) + 8

      P(2) = 0    ∴ x 2 –  4 ,  P(x) കന്റെ ഘടെകമശാണസ.

 ഉതരറ - 3
        (a)  മശാധധ്യയം  =  തുക / എണലും =  ( 38 + 43 + 24 + 42 + 33 + 46 + 29 ) / 7

                        =  255 / 7

                        =  36.43  ( ഏകശദശലും )

        (b)  മധധ്യമയം 
  ആശരമാഹണക്രമലും :  24 , 29 , 33 , 38 , 42 , 43 , 46

അവശരമാഹണക്രമലും :  46 , 43 , 42 , 38 , 33 , 29 , 24

                     രണ്ടു  ക്രമത്തണിലലും  മധധ്യത്തണില്‍ വരുന്ന  സലുംഖധ്യ = 38

                 ∴ മധധ്യമയം  = 38

 ഉതരറ - 4

    ചണിത്രത്തണിതലെ  സമചതുരലും ADBC യുതടെ  ഒരു വണികര്‍ണലും AC യുതടെ 

     അഗ്രബണിന്ദു  A യുതടെ സലുംഖധ്യമാശജമാടെണിയമാണണ തെന്നണിട്ടുള്ള  (-4 , 4 )

     (a)   D, B, C എന്നരീ  മറ്റു  മൂലെകളുകടെ  സൂചകസയംഖധ്യകള

                D യുതടെ സലുംഖധ്യമാശജമാടെണി  = (-4 , -4)

                B യുതടെ സലുംഖധ്യമാശജമാടെണി  = (4 , -4)

                C യുതടെ സലുംഖധ്യമാശജമാടെണി  = (4 , 4)

     (b)   സമചതുരയം ADBC യുകടെ ഒരു വശത്തവികന്റെ നരീളയം

             ചണിത്രത്തണിതലെ  സമചതുരലും ADBC യുതടെ 
             ഒരു  വശത്തണിതന്റെ നനീളെലും = 4 + 4  

                                             = 8 യൂണവിറസ  

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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                  ഇവണിതടെ ത്രണിശകമാണത്തണിനകതത്ത തപമാതുവമായ ബണിന്ദുവണിനു  ചുറ്റുമുള്ള  ആതക  ശകമാണളെവണ 

    ഇരു  വശത്തുലും  വര്‍ഗലും  എടുത്തമാല്‍

 x = -26 

 ഉതരറ - 5
     ∆ ത്തണിതന്റെ  മൂന  വശങ്ങളുലും വധ്യമാസങ്ങളെമായണി  വരയ്ക്കുന്ന  വൃത്തങ്ങള്‍
    ∆ ത്തണിനകതത്ത  ഒരു  ബണിന്ദുവണില്‍ക്കൂടെണി  കടെന  ശപമാകുന  എന  കരുതെണിയമാല്‍
 ∆ ത്തണിതന്റെ ഒരു  വശലും വധ്യമാസമമായ ത്രണിശകമാണത്തണിനകതത്ത  അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തണിതലെ  ഈ ബണിന്ദുവലും 

                         വധ്യമാസത്തണിതന്റെ ( വശത്തണിതന്റെ ) അഗ്രബണിന്ദുക്കളുലും ശയമാജണിപണിച്ചു  വരചമാല്‍  കണിട്ടുന്ന  ശകമാണണിതന്റെ അളെവണ  90° ആയചരചയറ.
     ( അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തണിതലെ ശകമാണണിതന്റെ അളെവണ  = 90° എന്നതു പ്രകമാരലും)

  ഇശതെ രനീതെണിയണില്‍  ത്രണിശകമാണത്തണിനകതത്ത മറ്റു രണണ അര്‍ദ്ധവൃത്തങ്ങളെണിശലെയുലും  ശകമാണണിതന്റെ അളെവണ  90° ആയചരചയറ
 ഒരു ബണിന്ദുവണിനു  ചുറ്റുമുള്ള  ആതക  ശകമാണളെവണ  360°       ആയചരചയറ എന വസത പരചഗണചചയല

90 + 90 + 90  = 270°   മയതമമ ആകുനള.

                                   അതശായതസ   ത്തവികന്റെ  മൂന  വശങ്ങളുയം വധ്യശാസങ്ങളശായവി  വരയന്ന  വത്തങ്ങള ∆

 ∆ ത്തവിനകകത്ത  ഒരു  ബവിന്ദുവവിലക്കൂടെവി  കടെന  സപശാകുന്നവില. 

 ഉതരറ - 6
  (a)     സമ ചതരസപചകയടട പയദവകചടന നനളറ a കണകയകനതചനത

ചവിത്രത്തവികലെ  d , h , e മട്ടത്രവിസകശാണത്തവില  നവിനയം  h = √ e2  - (d/2)2

       എന്നമാല്‍  ഇവണിതടെ  h = 6√2 cm ,    e = a   ,    d = a√2 

∴  6√2  = √ a2  - (a√2 /2)2

∴  (6√2 )2  =   a2  - (a√2 /2)2

    36 x 2   =   a2  - a2 x 2 / 4

∴  72  =   a2  - a2 / 2

    72  =   a2 / 2

    a2  =  72 x 2  =  144

∴    a  =  √144 = 12

          ∴സമ ചതുരസ്തൂപവികയുകടെ പശാദവകവികന്റെ നരീളയം = 12  കസ.മരീ

  (b)    സമ ചതരസപചകയടട വവയപറ V കണകയകനതചനത
                              സമ ചതരസപചകയടട വവയപറ V = 1/3 a2h
                              ഇവണിതടെ   ,    a  = 12 cm  ,    h = 6√2 cm 

                                 ∴ വധ്യമാപലും V = 1/3 (12)2 x 6√2

                                                 = 1/3 x 144  x 6√2

                                                 = 288√2 ഘന കസ.മരീ

 ഉതരറ - 7
   5 , 8 , 11 , ………… എന്ന സമമാന്തരശശ്രേണണിയുതടെ അടുത്തടുത്ത രണ്ടു  പദങ്ങകള 
                  x ,  ( x + 3 ) എന്നണിങ്ങതന  കരുതെണിയമാല്‍    ( തപമാതു വധ്യതെധ്യമാസലും = 3 ആയതുതകമാണണ )

ഇവണിതടെ  ഗുണനഫലെലും  = 598 എന തെന്നണിട്ടുള്ളതുതകമാണണ

               x  ( x + 3 ) = 598

            x2 + 3x = 598

∴   x2 + 3x – 598 = 0

  ഇവചടട a = 1  ,  b = 3  ,  c = -598

വണിശവചകലും b  2 – 4ac = (3)2 – (4 x 1 x -598)

                            = 9 + 2392 = 2401
വണിശവചകലും b2 – 4ac > 0    ∴   √b2 – 4ac = √2401  = 49

∴ x  = -b + √b2 – 4ac / 2a  , x = -b - √b2 – 4ac / 2a  

  x = (-3 + 49) / 2 x 1   , x  = (-3 – 49) / 2 x 1 

  X = 46 / 2        , x = -52 / 2  

   X = 23             ,
ശശ്രേണണിയണിതലെ പദങ്ങള്‍ നന്യൂനസലുംഖധ്യയമാവമാത്തതു തകമാണണ   x = 23   എന്ന  വണിലെ  സസനീകരണിചമാല്‍

അടുത്തടുത്ത രണ്ടു  പദങ്ങള്‍ = 23 , 23 + 3 = 26

അടുത്തതെമായണി  ഇങ്ങതന കണിടണിയ  23 , 26  എന്നണിവ  എത്രമാലും പദങ്ങളെമാതണന്നണ  കണ്ടുപണിടെണിയ്ക്കുകയമാണണ  ശവണതെണ.

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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            n  =  6 + 1 = 7∴

   ശനീര്‍ഷത്തണില്‍  നണിന്നണ എതെണിര്‍വശശത്തയ്ക്കണ  വരയ്ക്കുന്ന  ലെലുംബലും ആ  വശതത്ത  

               x + 1/x = 6

23  മതത്ത പദതത്ത   x
n  

എന  കരുതെണിയമാല്‍
                                     x

n 
= 23 

        x
1 
+ ( n – 1 ) d = 23

∴  5 +( n – 1 ) x 3 = 23

         ( n – 1 ) x 3 = 23 – 5 

         ( n – 1 ) x 3 = 23 – 5 

                           = 18

             ( n – 1 )  = 18 / 3 = 6

അതെമായതെണ  7 മതത്ത പദലും = 23 , 8 മതത്ത പദലും = 26

  ∴ പദസശാനങ്ങള =  7 , 8

 ഉതരറ - 8

ചണിത്രത്തണിതലെ  O(6,5)  ശകന്ദ്രമമായ 10 യൂണണിറണ  ആരമുള്ള വൃത്തലും , Y അക്ഷതത്ത 
                    ഖണണിയ്ക്കുന്ന  ബണിന്ദുക്കളെമാണണ  A , C എന്നണിവ.

           O യണില്‍  നണിനലും Y അക്ഷത്തണിശലെയ്ക്കണ  വരചണിട്ടുള്ള  ലെലുംബമമാണണ  OB.

 ചണിത്രത്തണിതലെ മട   ∆ OBA യണില്‍ നണിനലും  പപതെശഗമാറസണ സണിദ്ധമാന്ത പ്രകമാരലും

    AB  = √ OA2 -  OB2  
         ഇവണിതടെ   OA = 10 (ആരലും)  ,  OB = 6 ( O യുതടെ  x സൂചക സലുംഖധ്യ )

 ∴ AB  =  √ 102 – 62 

            =  √ 100 – 36 

            =  √ 64 = 8
എന്നമാല്‍   ∆ OAC  ഒരു  സമപമാര്‍ശസ ത്രണിശകമാണമമായതുതകമാണ്ടുലും ( OA = OC = 10)

OB  ┴  AC       ആയതടകയണറ AB  =  CB  =  8
( ഒരു  സമപമാര്‍ശസ ത്രണിശകമാണത്തണിതന്റെ  തുലെധ്യ നനീളെമുള്ള  വശങ്ങള്‍ ശചരുന്ന

                            സമഭമാഗലും  തചയ്യുന. )

 ∴ B യുതടെ  x  സൂചകസലുംഖധ്യ  = 0    ( Y അക്ഷത്തണിതലെ  ബണിന്ദു )
    B യുതടെ  y  സൂചകസലുംഖധ്യ  = 5    (  O യുതടെ  y  സൂചകസലുംഖധ്യ  , തെണിരശനീനവര )

  ∴ A യുതടെ  x  സൂചകസലുംഖധ്യ  = 0    ( Y അക്ഷത്തണിതലെ  ബണിന്ദു )

     A യുതടെ  y  സൂചകസലുംഖധ്യ  =  5 + 8 =  13

                  ∴ A യുതടെ  സലുംഖധ്യമാശജമാടെണി  :  (0 , 13)

  ∴ C യുതടെ  x  സൂചകസലുംഖധ്യ  = 0    ( Y അക്ഷത്തണിതലെ  ബണിന്ദു )

     C യുതടെ  y  സൂചകസലുംഖധ്യ  =  5 – 8 =  -3

                  ∴ C യുതടെ  സലുംഖധ്യമാശജമാടെണി  :  (0 , -3)

              അതശായതസ  വത്തയം Y അക്ഷകത്ത ഖണവിയന്ന  ബവിന്ദുകളുകടെ സൂചകസയംഖധ്യകള :  (0 , 13) , (0 , -3)

 ഉതരറ - 9
     സറഖവ = x   എന കരതചയയല

  മഛദങളടട ല.സയ.   ഗ x        ടകയണത ഓമരയ പദമതയറ ഗണചചയല
(x x x ) + ( x x 1/x) = x x 6

         ∴   x2 + 1 = 6x

      ∴   x2 – 6x + 1 = 0

  ഇവചടട a = 1  ,  b = -6  ,  c = 1

 വചമവചകറ b  2 – 4ac = (-6)2 – (4 x 1 x 1)

                            = 36 - 4 = 32

 വചമവചകറ b2 – 4ac > 0    ∴   √b2 – 4ac = √32  =4√2

∴ x  = -b + √b2 – 4ac / 2a  , x = -b - √b2 – 4ac / 2a  

  x = (--6 + 4√2) / 2 x 1 x  = (--6 - 4√2) / 2 x 1

  x = 2 (3 + 2√2) / 2 x  = 2 (3 - 2√2) / 2 

  x =  (3 + 2√2)                , x =  (3 - 2√2) 

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 

3  Score

3  Score
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അവയുതടെ  സമമാനവശങ്ങള്‍ ആനുപമാതെണികമമായണിരണിയ്ക്കുലും എന്നതെണില്‍  നണിനലും

  CE / RQ = CB / RP

അവയുതടെ  സമമാനവശങ്ങള്‍ ആനുപമാതെണികമമായണിരണിയ്ക്കുലും എന്നതെണില്‍  നണിനലും

       OA / RQ = AB / RP

        ഇവചടട രണത x        വചലകളറ സസനകയരവമയയത ടകയണത ( സലുംഖധ്യ എന മമാത്രലും പറഞണിട്ടുള്ളതുതകമാണണ )

സറഖവ = x =   (3 + 2√2)    അടലങചല   (3 - 2√2)

 ഉതരറ - 10

 ചണിത്രത്തണിതലെ സമഭുജസമാമമാന്തരനീകലും ABCD യണിതലെ C എന്ന  ശനീര്‍ഷത്തണില്‍ നണിന്നണ  AB എന്ന  വശലും 

                                  നനീടണിയതെണിശലെയ്ക്കണ  വരചണിരണിയ്ക്കുന്ന ലെലുംബമമാണണ CE.

  (a)  സമഭജസയമയനരനകറ ABCD      യടട എതചര വശങള തമചലള അകലറ കണകയകനതചനത
           ചണിത്രത്തണിതലെ CE യമാണണ  കണക്കമാശക്കണതെണ.

 ചണിത്രത്തണിതലെ മട  ∆ BEC  ,  മട   ∆ PQR  എന്നണിവ  സദൃശങ്ങളെമായതുതകമാണണ

  CE / √3 = 12 / 2

 ∴  CE / √3 = 6

 ∴ CE  = 6√3 ടസ.മന. 
 ∴ എതവിര്‍ വശങ്ങള തമവിലള്ള അകലെയം  =  6√3 ടസ.മന. 

   (b)  സമഭജസയമയനരനകറ ABCD    യടട പരപളവത കണകയകനതചനത
      സമഭുജസമാമമാന്തരനീകലും ABCD യുതടെ പരപളെവണ  =  AB  x  CE      ( പമാദലും  x  ലെലുംബലും )

                                                                  =  12  x  6√3    

                                                                  =   72√3  ച.കസ.മരീ.  

   (c)  സമഭജസയമയനരനകറ ABCD    യടട വചകരണങളടട നനളറ കണകയകനതചനത

        <ABC = 120°  ആയതടകയണത <ABD = 60°  ( <ABC   യടട സമഭയജചയയണത BD   എന വചകരണറ )

                 <AOB = 90°   (        സമഭജസയമയനരനകതചടന വചകരണങള പരസരറ ലറബസമഭയഗറ ടചയറ )

           ∴ <OAB = 180 - (90°+ 60°) = 180 – 150 = 30°

 ചണിത്രത്തണിതലെ മട  ∆ AOB  ,  മട   ∆ PQR  എന്നണിവ  സദൃശങ്ങളെമായതുതകമാണണ

        OA / √3 = 12 / 2

        OA / √3 = 6

  ∴  OA  = 6√3 ടസ.മന. 
 ∴ വണികര്‍ണലും  AC  യുതടെ  നനീളെലും =  2 x OA  =  2 x 6√3  = 12√3 ടസ.മന.

ഇശതെ  രനീതെണിയണില്‍   OB / PQ = AB / RP

                         OB / 1 = 12 / 2

∴  OB  = 6 ടസ.മന. 
 ∴ വണികര്‍ണലും  BD  യുതടെ  നനീളെലും =  2 x OB  =  2 x 6  = 12 ടസ.മന.

 ∴ സമഭുജസശാമശാന്തരരീകയം ABCD യുകടെ വവികര്‍ണങ്ങളുകടെ നരീളങ്ങള  =   12√3 ടസ.മന. ,   12 ടസ.മന.

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തണിതന്റെ  പരപളെവണ

    ഓശരമാ  പമാത്രത്തണില്‍  നണിനലും ഓശരമാ  മുത്തണ അഥവമാ ആതക  രണണ  മുത്തണ എടുക്കമാവന്ന

        = √144 + 81 

 ഉതരറ - 11 A

   r ആരമുള്ള അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തണിതന്റെ  പരപളെവണ = ½π r2 അതലങണില്‍  π r2 / 2

 ചണിത്രത്തണിതലെ ത്രണിശകമാണത്തണിതന്റെ  പരപളെവണ =  ½ x  2r x  r     ( ½ x പമാദലും x ലെലുംബലും  )

                                                                              =  r2 
 ∴ കുത്തസ ത്രവിസകശാണത്തവിനകത്തസ  വരശാനുള്ള സശാധധ്യത = 

ത്രണിശകമാണത്തണിതന്റെ  പരപളെവണ /

                                                                               =  r2 /  π r2 / 2

                                                                               =  r2  x  2 / π r2 

                                                                               =   2 / π 

 ഉതരറ - 11 B

  ഒന്നമാമതത്ത പമാത്രത്തണിതലെ  ആതക  മുത്തുകളുതടെ  എണലും  =  5  + 7  =  12

  രണമാമതത്ത പമാത്രത്തണിതലെ  ആതക  മുത്തുകളുതടെ  എണലും  =  6  + 8  =  14

രനീതെണികളുതടെ ( ശജമാടെണികളുതടെ ) എണലും  =  12  x  14  = 168

  എടുക്കുന്ന മുത്തുകളെണില്‍ ഒരു  കവളുത്ത  മുകത്തങവിലയം  കണിട്ടുക എന്നമാല്‍  രണയം  കറുത്തതശാകശാന

                                      പറവില  എന  മനസണിലെമാക്കമാലും.

     രണ്ടു  മുത്തുകളുലും  കറുത്തതെമാകമാവന്ന  ശജമാടെണികളുതടെ  എണലും  =  5  x  6  =  30

          ∴  മണിചമുള്ള  ശജമാടെണികളുതടെ  എണലും = 168 – 30  =  138

     ഈ 138  ശജമാടെണികളെണില്‍  ഒരു  തവളുത്ത  മുതത്തങണിലലും ഉണമായണിരണിയ്ക്കുലും.

            ∴  ഒരു  കവളുത്ത  മുകത്തങവിലയം  കവിട്ടശാനുള്ള  സശാധധ്യത  =  മണിചമുള്ള  ശജമാടെണികളുതടെ  എണലും /  ആതക ശജമാടെണികളുതടെ  എണലും 

                                                                                 =   138 / 168   =   23 / 28

 ഉതരറ - 12
      (a)   AB    യടട നനളറ കണകയകനതചനത
 ചണിത്രത്തണില്‍   AC = √ (x

1
 - x

2
)2  + (y

1
 – y

2
)2     ( അകലെ  സൂത്രവമാകധ്യലും )

        = √ (-2 - 10)2  + (1 – 10)2

        = √(-12)2  + (-9)2

      = √225  =  15 യൂണവിറസ

               AB : AC  =  1 : 3 എന  തെന്നണിട്ടുണണ.

   AB / AC  = 1/3 യൂണണിറണ   ആയതുതകമാണണ

        3 x AB  =  15

                 ∴   AB   =  15 / 3  =   5 യൂണവിറസ    

      (b)   B    യടട സചകസറഖവകള കണകയകനതചനത
ചണിത്രത്തണിതലെ  B യുതടെ x സൂചകസലുംഖധ്യ  x  =  x

1
 +  p / w  ( x

2
 – x

1 
)

                                                                       =  -2 +  1 / 3  ( 10 – -2
 
)       ( p = 1  ,  w = 3 )

                                                                       =  -2 +  1 / 3  x 12 

                                                                       =  -2 +  4  

                                                                       =  2 

                        B യുതടെ y സൂചകസലുംഖധ്യ  y  =  y
1
 +  p / w  ( y

2
 – y

1 
)

                                                                       =  1 +  1 / 3  ( 10 – 1
 
)       ( p = 1  ,  w = 3 )

                                                                       =  1 +  1 / 3  x 9 

                                                                       =  1 +  3

                                                                       =  4 

            ∴  B    യടട സറഖവയമജയടച =   ( 2 ,  4 )

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 

4  Score

അടലങചല

4  Score

 5B + 7W

 പമാത്രലും - 1

 6B + 8W

 പമാത്രലും - 2

4  Score

 ∴ AB : BC  =  5 : 10  =  1 : 2 



Page 6, ഉതരസചചക_Maths( QP-1 )_SSLC_Public Examination_March_2017_By Baburaj. P_H.S.A(Maths)_PHSS Pandallur

                3x – 4y  + 10 = 0∴

      (c)   AB     യടട സമവയകവറ കണപചടചയനതചനത
     AB എന  വരയടട ചരചവത  = (y

2
 – y

1
) / (x

2
 - x

1
)

                                        = (4 – 1) / (2 – -2)

                                        = 3 / 4
      ∴  AB എന്ന  വരയടട ചരചവത =  3 / 4 

      വരയണിതലെ ബണിന്ദുവമാണണ  (x , y)  എങണില്‍
  AB എന്ന  വരയുതടെ ചരണിവണ  =  (y

2
 – y

1
) / (x

2
 - x

1
)

                                  3 / 4  = ( 1 – y) / (-2 – x)

                         3 (-2 – x)  = 4 ( 1 – y)  

                             -6 -  3x  = 4 – 4y      

                                -4 – 6 =  3x – 4y  

                                    -10 =  3x – 4y  

അതെമായതെണ   AB   എന വരയടട സമവയകവറ :  3x – 4y  + 10 = 0

 ഉതരറ - 13
  (a)   BC    യടട നനളറ കണകയകനതചനത
    ബമാഹധ്യബണിന്ദുവണില്‍ നണിനലും വൃത്തത്തണിശലെയ്ക്കുള്ള തതെമാടുവരകള്‍ക്കണ
 തുലെധ്യ നനീളെമുള്ളതു തകമാണണ ചണിത്രത്തണിതലെ BP = 10cm എന  തെന്നണിട്ടുള്ളതുതകമാണണ

 BR = 10cm        ( BP  =  BR ആണത. )
        അതുശപമാതലെ  CQ = 7cm    എന തനചടളതടകയണത  CR = 7cm 

  ∴ BC  =  BR + CR  = 10 + 7  =  17cm

  (b)   ∆ ABC      യടട വശങളടട നനളങള കണകയകനതചനത
   ബമാഹധ്യബണിന്ദുവണില്‍ നണിനലും വൃത്തത്തണിശലെയ്ക്കുള്ള തതെമാടുവരകള്‍ക്കണ

 തുലെധ്യ നനീളെമുള്ളതു തകമാണണ  ചണിത്രത്തണിതലെ   AP  =  AQ

എന്നമാല്‍     AP  =  AB  +  BP   ,  AP  =  AC +  CQ  ആണണ.   (  ചണിത്രലും )

  ∴   AB  +  BP   =    AC +  CQ 

      AB  +  10   =    AC +  7 

   AB  +  10 – 7    =    AC 

        AB  +  3    =    AC 

         ∴  AC    =    AB  +  3 ………….. (1)

                           ∆ ABC  യുതടെ ചുറളെവണ  =  70 തസ. മനീ  എന  തെന്നണിട്ടുണണ.

             ∴ AB + BR + CR +  AC  =  70 

  എന്നമാല്‍  BR = PB   യുലും   CR = CQ  യുലും  ആയതുതകമാണണ

   AB  +  BP  +  CQ  +  AC  =  70 ………….. (2)
                    (2) ല്‍  (1) ആശരമാപണിചമാല്‍

              AB + BP + CQ +  AB + 3  =  70
      BP = 10cm , CQ = 7cm  എന  തെന്നണിട്ടുള്ളതുതകമാണണ

              AB + 10 + 7 +  AB + 3  =  70

               ∴ 2 AB = 70 – 10 – 7 – 3  

           2 AB  =  50      AB =  50 / 2  =  25∴  തസ.മനീ 
      ∴   AC =   ചുറളെവണ - ( AB + BC )   =   70 - ( 25 + 17 )  =  70 – 42  = 28 കസ.മരീ

    ∴ ∆ ABC     യടട വശങളടട നനളങള :  AB = 25cm  ,  BC = 17cm  ,  AC = 28cm.

  (c)   ∆ ABC    യടട പരപളവത കണകയകനതചനത
∆ ABC  യുതടെ പരപളെവണ  = √s(s – a)(s – b)(s – c)     ( തഹശറമാണണിതന്റെ  സൂത്രവമാകധ്യലും )

      ഇവണിതടെ  s = ചുറളെവണ / 2 = 70 / 2  =  35

            ∴  പരപളെവണ  = √35(35 – 25)(35 – 17)(35 – 28)

                              = √35 x 10 x 18 x 735 

                              = √44100 

                              = 210

   ∴ ∆ ABC     യടട പരപളവത =  210 ച. ടസ. മന. 
 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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 ഉതരറ - 14
  (a)  കമശാത്തയം  യശാത്രകയ്ക്കെടുത്ത  സമയയം  കണകയകനതചനത

ശരമാശരണി  ശവഗലും = 48  കണിശലെമാമനീറര്‍ / മണണിക്കൂര്‍  എന  തെന്നണിട്ടുണണ.
ആതക ദൂരലും  =  5 + 5  =  10 കണി.മനീ.
സമയലും = ദൂരലും / ശവഗലും
          = 10 / 48  = 5 / 24 മണണിക്കൂര്‍

ഇതെണിതന  മണിനണിറണിശലെയ്ക്കു മമാറണിയമാല്‍  കമശാത്തയം  യശാത്രകയ്ക്കെടുത്ത  സമയയം = 5 / 24 x  60  =  12 ½  മവിനവിറസ

  (b)  രണശായം കൃതവിസമവശാകധ്യയം രൂപരീകരവിയനതചനത
വനീടണില്‍  നണിന്നണ പടണത്തണിശലെയ്ക്കുള്ള യമാത്രയുതടെ ശവഗലും =  x എതന്നടുത്തമാല്‍
  തെണിരണിച്ചുള്ള  യമാത്രയുതടെ ശവഗലും  =  ( x + 20 )  കണിശലെമാമനീറര്‍ / മണണിക്കൂര്‍  
  ∴ വനീടണില്‍  നണിന്നണ പടണത്തണിശലെയ്ക്കുള്ള യമാത്രതയ്കെടുക്കുന്ന  സമയലും = 5 / x

  തെണിരണിച്ചുള്ള  യമാത്രതയ്കെടുക്കുന്ന  സമയലും = 5 / (x + 20)

ആതക  സമയലും = 5 / 24 ആയതുതകമാണണ

 5 / x   +   5 / (x + 20)  =  5 / 24

അതെമായതെണ   1 / x   +   1 / (x + 20)  =  1 / 24

ഓശരമാ  പദശത്തയുലും   24x ( x + 20 )  തകമാണ്ടു  ഗുണണിചമാല്‍

                24 ( x + 20 )  +  24x  =  x ( x + 20 ) 

            24x + 480 + 24 x  = x2  + 20x

        ∴ x2  + 20x – 24x – 24x – 480 = 0

                x 2  – 28x – 480 = 0
  (c)  ഓസരശാ ഭശാഗസത്തയമുള്ള  യശാത്രയുകടെ  സവഗയം  കണകശാക്കുന്നതചനത

           x2  – 28x – 480 = 0       ∴ x 2  – 28x   =  480
ഇരുവശത്തുലും  x  തന്റെ  ഗുണകലും -28  തന്റെ  പകുതെണി  -14  തന്റെ വര്‍ഗലും  196  കൂടണിയമാല്‍

x2  – 28x + 196   =  480 + 196     ( വര്‍ഗത്തണികവണ  രനീതെണി )

     ( x – 14 )2  =   676

   ∴ ( x – 14 )   =  ± √ 676

  ( x – 14 )   =  ± 26
       x – 14    = 26    അതലങണില്‍    x – 14    =  -26

       ∴ x  =  26 + 14  അതലങണില്‍   x  =  -26 + 14 

              x  =  40   അതലങണില്‍   x  =  -12

             x  =  -12  എന്ന  വണിലെ  സസനീകമാരധ്യമല.  കമാരണലും  ശവഗതെ  നന്യൂനസലുംഖധ്യയമാവകയണില.

 x  =  40  ആയമാല്‍  1.  വരീട്ടവില  നവിന്നസ പട്ടണത്തവിസലെയള്ള യശാത്രയുകടെ സവഗയം  =  x  =   40 കവി.മരീ / മണവിക്കൂര്‍

                           2.  തവിരവിച്ചുള്ള യശാത്രയുകടെ സവഗയം  =  x + 20   =  40 + 20  =   60 കവി.മരീ / മണവിക്കൂര്‍

 ഉതരറ - 15

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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                      ഇവണിതടെ ആതക  തതെമാഴണിലെമാളെണികളുതടെ  എണലും = 33

 ∴ നടുക്കു  വരുന്നതെണ  =  33 / 2  =  16.5  =  17-‌ ശായം  തതെമാഴണിലെമാളെണി.

  ∴ 17-‌ ശായം  തതെമാഴലെമാളെണിയുതടെ ദണിവസശവതെനമമാണണ  മധധ്യമ  ദണിവസശവതെനലും.

പടണികയണില്‍  നണിനലും 12-‌ മാലും  തതെമാഴണിലെമാളെണി മുതെല്‍  21- ‌ മാലും  തതെമാഴണിലെമാളെണി വതരയുള്ള  10 ശപരുതടെ  ( 21 – 12 + 1 )

ദണിവസ ശവതെനലും  300  രൂപയ്ക്കുലും  350  രൂപയ്ക്കുലും ഇടെയണിലെമാതണന  കമാണമാലും.

  ഈ ദണിവസശവതെനങ്ങള്‍ക്കണിടെയണിലള്ള  50 തന  (അതെമായതെണ  350 – 300 തന )  10  സമഭമാഗങ്ങളെമാക്കണിയമാല്‍

           ഒരു ഭമാഗലും =  50 / 10  =  5  എന  കണിട്ടുന.

അശപമാള്‍  12-‌ മാലും തതെമാഴണിലെമാളെണിയുതടെ ദണിവസ ശവതെനലും  ആദധ്യഭമാഗമമായ  300 നുലും 305 നുലും  ഒത്ത നടുക്കമാതണന

കരുതെണിയമാല്‍  12- ‌ മാലും  തതെമാഴണിലെമാളെണിയുതടെ ദണിവസ ശവതെനലും =  ( 300 + 305 ) / 2  =  302.5 രൂപ.

 13- ‌ മാലും  തതെമാഴണിലെമാളെണിയുതടെ ദണിവസ ശവതെനലും =   302.5 + ( 5 x 1 ) =  302.5 + 5  =  307.5 രൂപ.

ഇങ്ങതന  തുടെര്‍ന്നമാല്‍  17- ‌ മാലും  തതെമാഴണിലെമാളെണിയുതടെ ദണിവസ ശവതെനലും =   302.5 + ( 5 x 5 ) =  302.5 + 25  =  327.5 രൂപ.

         ( ഇവണിതടെ  x
17 

  കണിടമാന്‍   x
12 

 ശനമാടെണ  5  തപമാതുവധ്യതെധ്യമാസലും കൂട്ടുക എന്ന സമമാന്തരശശ്രേണണി ആശയമമാണണ  ഉപശയമാഗണിചതെണ. )

       ∴  ദവിവസസവതനത്തവികന്റെ  മധധ്യമയം  =  327.5 രൂപ.

 ഉതരറ - 16

 ഉതരറ - 17A

  (a)     1 മുതെല്‍  n വതരയുള്ള  എണല്‍സലുംഖധ്യകളുതടെ തുക = n (n + 1) / 2 ആയതുതകമാണണ

             1 മുതല  15  വകരയുള്ള  എണലസയംഖധ്യകളുകടെ തുക =  15 (15 + 1) / 2 

                                                                             =  15 x 16 / 2 

                                                                            =  120
  (b)    ഏതതെമാരു  സമമാന്തരശശ്രേണണിയുശടെയുലും  ബനീജഗണണിതെരൂപലും = dn +  (x

1
 – d ) 

     എന്നമാല്‍  സമമാന്തരശശ്രേണണിയുതടെ പദങ്ങളുതടെ തുക = മധധ്യപദലും x പദങ്ങളുതടെ എണലും 
                         ∴  ആദധ്യതത്ത 15 പദങ്ങളുതടെ തുക = x

8
 x 15

                                                         780 = x
8
 x 15

                                                        x
8
  =  780 / 15 =  52

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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                = 6 + 1

അതെമായതെണ  x
1 
+  7d = 52  ,  ഇവണിതടെ   d = 6  എന  തെന്നണിട്ടുണണ.

       ∴ x
1 
+ ( 7 x 6 )  =  52

               x
1 
+ 42  =  52

                    x
1 
  =  52 – 42 

                    x
1 
  =  10 

  സമശാന്തരസശ്രേണവിയുകടെ  ബരീജഗണവിതരൂപയം =  dn +  (x
1
 – d )  

                                                        =  6n +  ( 10 – 6 )  

                                                        =  6n + 4  
  (c)     സമശാന്തരസശ്രേണവിയുകടെ  തുകയുകടെ ബരീജഗണവിതരൂപയം =   d/2 n2 + ( x

1 
-

 
 d/2 ) n

                                                       =  6/2 n2 + ( 10 – 6/2 ) n

                                                       =  3 n 2  + 7 n

 ഉതരറ - 17B

              (a)       ഇവണിതടെ  x
n 
 =  6n + 1       ( n - ‌മാലും  പദലും  =  6n + 1 )

   ആദവ പദറ x
1 
=  (n  ടന ഗുണകലും) + (ചരമണിലമാത്ത  പദലും)

                = 7
                                   തപമാതു വധ്യതെധ്യമാസലും  d = n തന്റെ ഗുണകലും

                                                             = 6
        സമമാന്തരശശ്രേണണിയുതടെ  തുകയുതടെ ബനീജഗണണിതെരൂപലും =   d/2 n2 + ( x

1 
-

 
 d/2 ) n

                                                       =  6/2 n2 + ( 7 – 6/2 ) n
                                                       =  3 n 2  + 4 n        ( ആദധ്യതത്ത n പദങ്ങളുതടെ  തുക )

        ∴ ആദധ്യതത്ത ( n + 1 ) പദങ്ങളുകടെ  തുക = 3( n + 1 )2  + 4 ( n + 1 )

                                     = 3( n2 + 2n +  1 )2  + 4 n + 4 

                                     = 3n2 + 6n + 3  + 4 n + 4 

                                     = 3n 2 + 10n + 7 

           (b)  ഇവണിതടെ  സമമാന്തരശശ്രേണണിയുതടെ ആദധ്യതത്ത ( n + 1 )പദങ്ങളുതടെ  തുക  =   an2 + bn + c   എന തെന്നണിട്ടുണണ

                                ∴  n പദങ്ങളുതടെ തുക + (n + 1) - ‌ മാലും പദലും =   an2 + bn + c

 അതെമായതെണ     n   പദങളടട തക +  n- ‌മാലും  പദറ + തപമാതുവധ്യതെധ്യമാസലും  =   an2 + bn + c

                           d/2n 2 + (x
1
 – d/2) n + dn + (x

1
 – d) + d  =   an2 + bn + c

    ∴ d/2n2  + (x
1
 + d/2) n +  x

1  
=   an2 + bn + c

ഇരു  വശശത്തയുലും  n2  തന്റെ ഗുണകലും ,  n തന്റെ  ഗുണകലും ,  ചരമണിലമാത്ത  പദലും എന്നണിവ  തെമാരതെമധ്യലും  തചയമാല്‍
  a= d/2   ,   b = x

1
 + d/2   ,   c = x

1       
ഇവ  ഉപശയമാഗണിചണ     a + c  =  d/2 + x

1    
=    x

1  
+  d/2  =  b

     അതെമായതെണ    a + c  =  b

 ഉതരറ - 18A

            (a)        ഒരു  ത്രണിശകമാണത്തണിതന്റെ  ഒരു  ശകമാണ്‍  A യുലും   
ആ  ശകമാണണിതന്റെ  എതെണിര്‍  വശത്തണിതന്റെ  നനീളെലും  a  യുലും 
    പരണിവൃത്തവധ്യമാസലും  d  യുലും  ആതണങണില്‍

a / sin A = d ആയണിരണിയ്ക്കുലും.
                ഇവണിതടെ  8 / sin 53 = d

                         ∴ 8 / 0.8 = d
       അതെമായതെണ  8 x .08 = d

                         ∴ d = 10 cm 

    ∴      പരചവത വവയസറ = 10 cm

            (b)         ഒരു  ത്രണിശകമാണത്തണിതന്റെ  ഒരു  ശകമാണ്‍ B യുലും   
ആ  ശകമാണണിതന്റെ  എതെണിര്‍  വശത്തണിതന്റെ  നനീളെലും  b  യുലും 
    പരണിവൃത്തവധ്യമാസലും  d  യുലും  ആതണങണില്‍

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 

അടലങചല
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tan 65 = CD / AD

tan 55 = CD / BD

                                 x   =  112 / 3.5

                                 x   =  32 m

b / sin B = d ആയണിരണിയ്ക്കുലും.
                ഇവണിതടെ  AC / sin 67 = d

                         ∴  AC / 0.9 = 10
          അതെമായതെണ  AC = 0.9 x 10

                         ∴  AC = 9 cm 
ഇശതെ  രനീതെണിയണില്‍  c / sin C = d ആയണിരണിയ്ക്കുലും.
                ഇവണിതടെ  AB / sin 60 = d

                         ∴  AB / 0.87 = 10
          അതെമായതെണ  AB = 0.87 x 10

                         ∴  AB = 8.7 cm 

         ∴ ത്രവിസകശാണത്തവികന്റെ  മറ്റു  രണ  വശങ്ങളുകടെ  നരീളങ്ങള  =  9 cm  ,  8.7 cm 

 ഉതരറ - 18B

           (a)   അളെവകശളെമാടു  കൂടെണിയുള്ള  ഏകശദശ ചണിത്രലും

 (b)   ചണിത്രത്തണില്‍ AB പുഴയുതടെ  വനീതെണിശയയുലും CD ജലെനണിരപണില്‍  നണിനലും മുകളെണിശലെയ്ക്കുള്ള തകമാടെണിമരത്തണിതന്റെ   
     ഉയരശത്തയുലും  AD , BD എന്നണിവ  തകമാടെണിമരത്തണില്‍  നണിനലും  ഓശരമാ  തെനീരശത്തയ്ക്കുമുള്ള  ദൂരശത്തയുലും  സൂചണിപണിയ്ക്കുന.

 AB = 80 m   ആയതുതകമാണണ   AD = x m എന  കരുതെണിയമാല്‍  BD = (80 - x) m

 ചണിത്രത്തണിതലെ  മട ∆ ADC     യചല നചനറ CD , AD എന്നണിവ ഉള്‍തപടുന്ന  tan 65 പരണിഗണണിചമാല്‍ 

   അതെമായതെണ    2.1 = CD / x 

   ∴  CD = 2.1 x x …………. (1)
ചണിത്രത്തണിതലെ  മട ∆ ADC     യചല നചനറ CD , BD എന്നണിവ ഉള്‍തപടുന്ന  tan 55 പരണിഗണണിചമാല്‍ 

   അതെമായതെണ    1.4 = CD / (80 - x) 

  ∴  CD = 1.4 x (80 – x) …………. (2)
(1) , (2) എന്നണിവയുതടെ ഇടെതു  വശങ്ങള്‍  തുലെധ്യമമായതുതകമാണണ   വലെതു  വശങ്ങളുലും  തുലെധ്യമമായണിരണിയ്ക്കുലും.

  ∴ 2.1 x x   =  1.4 x (80 – x) 

    2.1 x x   =  (1.4 x 80) – 1.4 x x 

     (2.1 x x)  +  (1.4 x x)   =  (1.4 x 80)

                         3.5 x x   =  112

      x  =  32 എന്ന  വണിലെ  (1) ല്‍  ആശരമാപണിചമാല്‍   CD =  2.1 x x  = 2.1 x 32  = 67.2 m

 ∴ BD  =  ( 80 – x ) 

          =  ( 80 – 32 )  = 48 m

 ∴ ജലെനവിരപവില  നവിനയം മുകളവിസലെയള്ള കകശാടെവിമരത്തവികന്റെ  ഉയരയം = CD =  67.2 m

 (c)           ടകയടചമരതചല നചനറ ഓമരയ തനരമതയമള ദരറ  =  32 m , 48 m

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 

അടലങചല
5  Score
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           അവയുതടെ  സമമാനവശങ്ങള്‍ ആനുപമാതെണികമമായണിരണിയ്ക്കുലും എന്നതെണില്‍  നണിനലും

  OB / BC = OD / OC

            b – 4  = -3

            c – 2  = -5

            -6 – r  = -6

 ഉതരറ - 19

      ചണിത്രത്തണില്‍  OB (അതെമായതെണ  R ) വൃത്തസ്തൂപണികയുതടെ  ആരശത്തയുലും , h ഉയരശത്തയുലും 
        l ചരണിവയരശത്തയുലും , OE , OD എന്നണിവ  തചത്തണിതയടുക്കമാവന്ന  പരമമാവധണി  വലെണിയ
             അര്‍ദ്ധശഗമാളെത്തണിതന്റെ  ആരശത്തയുലും  (അതെമായതെണ  r ) സൂചണിപണിയ്ക്കുന.

         R , h , l   മടത്രണിശകമാണത്തണില്‍  നണിനലും

 OB = R = √ l2  - h2

      = √ (25)2  - (20)2

      = √ 625  - 400

      = √ 225  =  15 cm

       (a)   ചണിത്രത്തണിതലെ മട  ∆ BOC  ,  മട   ∆ BDO  എന്നണിവ  സദൃശങ്ങളെമായതുതകമാണണ
   ( <DBO = <CBO  തപമാതുശകമാണ്‍ ,  <ODB = <COB = 90   ∴    തചമകയണങളടട രണ മകയണകള തലവറ )

  15 / 25 = OD / 20

 ∴  25  x  OD  = 15 x 20 

  OD  =  ( 15 x 20 ) / 25

 ∴  OD  = 12  ടസ.മന. 
                  അതശായതസ  അര്‍ദ്ധസഗശാളത്തവികന്റെ  ആരയം = 12  ടസ.മന

 (b)   സശഷവിച  ഭശാഗത്തവികന്റെ  വധ്യശാപയം  =   വൃത്തസ്തൂപണികയുതടെ  വധ്യമാപലും  -  അര്‍ദ്ധശഗമാളെത്തണിതന്റെ വധ്യമാപലും 

       =  1/3π R2 h  -  2/3π r3 

       =  1/3π (15)2  x 20  -  2/3π (12)3 

       =  1500π   -  1152π

       =  348π ഘന കസ.മരീ.

 ഉതരറ - 20

    (a)    ഇവണിതടെ  P(x) = ഹമാരധ്യലും  = 2 x3 -  3x2 – 5x + 6 ,  ഹമാരകലും = (x – 2)  

ഹരണഫലെലും = q(x) , ശണിഷലും = r

 q(x) തന  ax2 + bx + c എന  കരുതെണിയമാല്‍
( ഒരു  മൂന്നമാലും കൃതെണി  ശപമാളെണിശനമാമണിയലെണിതന ഒന്നമാലും കൃതെണിശപമാളെണിശനമാമണിയല്‍  തകമാണണ ഹരണിയ്ക്കുശമമാള്‍
        കണിട്ടുന്ന ഹരണഫലെമമായ  ശപമാളെണിശനമാമണിയല്‍  രണമാലുംകൃതെണിയണിലള്ളതെമായണിരണിയ്ക്കുലും. )

P(x)  =  ax2 + bx + c  (x – 2)  +  r

അതെമായതെണ    2x3 -  3x2 – 5x + 6  =  ax2 + bx + c  (x – 2)  +  r

                                          =  ax 3 + bx 2 + cx – 2ax2 – 2bx – 2c + r

                2x3 -  3x2 – 5x + 6  =  ax3 + (b – 2a) x2 + (c – 2b) x – 2c + r

            ∴  2x3 -  3x2 – 5x + 6  =  ax3 + (b – 2a) x2 + (c – 2b) x – (2c – r )
                  ഇരു  വശശത്തയുലും ഗുണകങ്ങള്‍ ,  ചരമണിലമാത്ത പദലും  എന്നണിവ  തെമാരതെമധ്യലും  തചയമാല്‍

         a = 2  ,   b – 2a  = -3  ,  c – 2b = -5 ,  2c – r  = -6
         a = 2  എന്ന  വണിലെ   b – 2a  = -3 ല്‍  ആശരമാപണിചമാല്‍

            b – (2 x 2)  = -3

     ∴  b = -3 + 4 = 1
         b = 1  എന്ന  വണിലെ   c – 2b  = -5 ല്‍  ആശരമാപണിചമാല്‍

            c – (2 x 1)  = -5

     ∴  c = -5 + 2 = -3
         c = -3  എന്ന  വണിലെ   2c – r  = -6 ല്‍  ആശരമാപണിചമാല്‍

           (2 x-3) - r  = -6

     ∴  r = -5 + 6 = 0

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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 x = -3/2 

    ∴ q (x)  =  ax2 + bx + c  =    2x 2 +  x – 3   ,    r = 0

        (b)    2x2 +  x – 3 തന രണണ  ഒന്നമാലുംകൃതെണി  ബഹുപദങ്ങളുതടെ  ഗുണനഫലെമമായണി  എഴുതെമാന്‍
           q (x)  =  2x2 +  x – 3 =  0  എന  പരണിഗണണിചമാല്‍

        ഇവചടട a = 2  ,  b = 1  ,  c = -3

 വചമവചകറ b  2 – 4ac = (1)2 – (4 x 2 x -3)

                            = 1 + 24 = 25

     b2 – 4ac > 0    ∴   √b2 – 4ac = √25  = 5
∴  x  = -b + √b2 – 4ac / 2a  , x = -b - √b2 – 4ac / 2a  

  x = (-1 + 5) / 2 x 2   , x  = (-1 – 5) / 2 x 2  

  x = 4 / 4                , x = -6 / 4  

   x = 1                      ,
              അതെമായതെണ  q (1)  = 0   ∴  q (x)  ടന ഒരു ഘടെകലും = ( x – 1 )

                   q (-3 / 2)  = 0   ∴  q (x)  ടന മടറയരു ഘടെകലും = ( 2x + 3 )

       അതെമായതെണ  q (x)  = ( x – 1 ) ( 2x + 3 )

                                         (c)      P(x)  =  q (x)  (x – 2)  +  r

                                                    P(x)  =  2x2 +  x – 3  (x – 2)  +  r

                                                             =  ( x – 1 ) ( 2x + 3 )  (x – 2)  +  0

                            അതെമായതെണ   P(x)  =  ( x – 1 )  ( 2x + 3 )  (x – 2)

 ഉതരറ - 21
  (a)             ചണിത്രത്തണിതലെ     PB x PA = PQ2   ആണണ.
        ഇതെണില്‍   PA = 5 തസന്റെനീ മനീറര്‍  എന  തെന്നണിട്ടുണണ
  മമാത്രമല  PQ വശമമായണി വരയ്ക്കുന്ന സമചതുരത്തണിതന്റെ  പരപളെവണ  49 ച. തസന്റെനീമനീറര്‍
           എനലും  തെന്നണിട്ടുള്ളതുതകമാണണ   PQ2  = 49  എന  കണിട്ടുന.

  ∴  PB x 5 = 49
  ∴  PB  =  49 / 5  = 9.8 തസന്റെനീമനീറര്‍

എന്നമാല്‍  ചണിത്രത്തണില്‍ നണിനലും  AB = PB – PA = 9.8 – 5 = 4.8 തസന്റെനീമനീറര്‍

           ∴   AB എന്ന  ഞശാണവികന്റെ  നരീളയം = 4.8 കസന്റെരീമരീറര്‍
 (b)  വരശയ്ക്കണ ചതുരത്തണിതന്റെ ഒരു  വശലും 5 തസ.മനീ യുലും  പരപളെവണ 49 ച.തസ.മനീ
      യുലും ആശകണതു തകമാണണ മശറ  വശത്തണിതന്റെ  നനീളെലും = 49 / 5 =  9.8 തസ.മനീ.

      ഈ രണ്ടു നനീളെങ്ങളുമുള്ള  വരകളെമാണണ ചണിത്രത്തണിതലെ   PA  , AB  എന്നണിവ.

      അതുതകമാണണ  ചണിത്രത്തണിതലെ  5തസ.മനീ  നനീളെമുള്ള  PA എന്ന  വരയുതടെ  ഒരറമമായ A  യണില്‍  നണിനലും 
                  ലെലുംബമമായണി 9.8 തസ.മനീ നനീളെമുള്ള  AD എന്ന  വര വരച്ചു ശചര്‍ത്തണ  നണിര്‍മണിയ്ക്കുന്ന  
                          ചതുരത്തണിനണ  49 ച.തസ.മനീ പരപളെവണമായണിരണിയ്ക്കുലും.  ( ചണിത്രലും )

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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 ഉതരറ - 22A
 (a) ചണിത്രത്തണില്‍  C യുതടെ സലുംഖധ്യമാശജമാടെണി  =  ( (x

1
 + x

2) 
/ 2 , (y

1
 + y

2
) / 2 )

(  AB യുതടെ  മധധ്യബണിന്ദുവമാണണ  C )

                                             =  (-2 + 4
 
/ 2 ,  2 + 10 / 2 )

                                             =  (2
 
/ 2 ,  12 / 2 )

                                             =  ( 1 ,  6 )

  ∴  വൃത്തത്തണിതന്റെ  ആരലും CB = √ (x
1
 – x

2
)2  + (y

1
 – y

2
)2     (  അകലസതവയകവറ )

                                       = √ (1 – 4)2  + (6 – 10)2   

                                       = √ (-3)2  + (-4)2   

                                       = √ 9  + 16   

                                       = √ 25  =   5  യണചറത
 വൃത്തലും ,  (-3,3) എന്ന  ബണിന്ദുവണിലൂതടെ  കടെന  ശപമാകണതമങണില്‍ ആ  ബണിന്ദുവലും
 വൃത്തശകന്ദ്രമമായ ( 1,6 )  ഉലും തെമണിലള്ള അകലെലും , ആരമമായ  5 യൂണണിറണ 
           തെതന്നയമായണിരണിയ്ക്കണലും.  (-3,3) , (1,6) എന്നണിവ തെമണിലള്ള

                           അകലെലും = √ (x
1
 – x

2
)2  + (y

1
 – y

2
)2

                                       = √ (-3 – 1)2  + (3 – 6)2   

                                       = √ (-4)2  + (-3)2   

                                       = √ 16  + 9   

                                       = √ 25  =   5  യണചറത
  ∴  വത്തയം (-3,3) എന്ന  ബവിന്ദുവവിലൂകടെ  കടെന സപശാകുയം. 

            (b)  വൃത്തശകന്ദ്രലും ( a , b)  യുലും  ആരലും r ഉലും ആയ  വൃത്തത്തണിതന്റെ 

സമവമാകധ്യലും  :   (x – a )2 + (y – b)2 = r2 

 ∴  ഈ വൃത്തത്തണിതന്റെ  സമവമാകധ്യലും  :  (x – 1 )2 + (y – 6)2 = 52 

               അതെമായതെണ   x2 – 2x + 1  + y2 - 12y + 36 = 25 

                          x2 + y2 – 2x - 12y + 1 + 36 – 25  = 0 

                                   x 2 + y  2 – 2x - 12y + 12   = 0 

           (c)  വൃത്തലും  y അക്ഷതത്ത മുറണിച്ചു  കടെക്കുന്ന ബണിന്ദുക്കളുതടെ x സൂചകസലുംഖധ്യ  0 ആയണിരണിയ്ക്കുലും. 

      ഈ ബണിന്ദുക്കള്‍  കണിടമാന്‍ വൃത്തത്തണിതന്റെ  സമവമാകധ്യത്തണില്‍  x = 0 എന്നണ ആശരമാപണിചമാല്‍

                          (0)2 + y2 – 2(0) - 12y + 12   = 0 

                                     y2 – 12y + 12   = 0 

                 ∴ y2 – 12y   = -12 
ഇരുവശത്തുലും  y  യുതടെ  ഗുണകലും -12  തന്റെ  പകുതെണി  -6  തന്റെ വര്‍ഗലും  36  കൂടണിയമാല്‍

y2  – 12y + 36   =  -12 + 36     ( വര്‍ഗത്തണികവണ  രനീതെണി )

     ( y – 6 )2  =   24

   ∴ ( y – 6 )   =  ± √ 24

  ( y – 6 )   =  ± 2√6

           y – 6    = 2√6    അതലങണില്‍    y – 6    =  -2√6

       ∴ y  =  6 + 2√6  അതലങണില്‍   y  =  6 - 2√6 

 ∴ വത്തയം  y അക്ഷകത്ത മുറവിച്ചു  കടെക്കുന്ന ബവിന്ദുകളുകടെ സയംഖധ്യശാസജശാടെവികള  :  ( 0 , 6 + 2 6 )√  ,  ( 0 , 6 - 2 6√  ) 

 ഉതരറ - 22B
                   (a)     ശകന്ദ്രലും ( a , b) യുലും  ആരലും r ഉലും ആയ  വൃത്തത്തണിതന്റെ 

സമവമാകധ്യലും  :   (x – a )2 + (y – b)2 = r2 ആണണ.

ഇതെണിതന ഇവണിതടെ  തെന്നണിട്ടുള്ള   (x – 2 )2 + (y – 3)2 = (5)2  എന്ന വൃത്ത സമവമാകധ്യവമമായണി  തെമാരതെമധ്യലും തചയമാല്‍

 a = 2  ,  b = 3  ,  r = 5  എന്നണിങ്ങതന  കണിട്ടുന.

∴ വത്തത്തവികന്റെ  സകന്ദ്രത്തവികന്റെ  സയംഖധ്യശാസജശാടെവി  =  ( a , b ) =  ( 2 , 3 )

                (b)   വത്തത്തവികന്റെ ആരയം  r  = 5 യൂണവിറസ

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 

4  Score

അടലങചല

5  Score

5  Score
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       (c)   (5,7) ഈ  വൃത്തത്തണിതലെ  ബണിന്ദുവമാകണതമങണില്‍  ,  ആ ബണിന്ദുവലും
     വൃത്തശകന്ദ്രമമായ ( 2 , 3 )  ഉലും  തെമണിലള്ള അകലെലും , ആരമമായ  5 യൂണണിറണ 
               തെതന്നയമായണിരണിയ്ക്കണലും.  (5 , 7) , (2 , 3) എന്നണിവ തെമണിലള്ള
                           അകലെലും = √ (x

1
 – x

2
)2  + (y

1
 – y

2
)2

                                       = √ (5 – 2)2  + (7 – 3)2   

                                       = √ (3)2  + (4)2   

                                       = √ 9  + 16   

                                       = √ 25  =   5  യണചറത
             ∴  (5,7) ഈ  വത്തത്തവികലെ  ബവിന്ദുവശാണസ.
       (d)  വൃത്തലും x അക്ഷതത്ത മുറണിച്ചു  കടെക്കുന്ന ബണിന്ദുക്കളുതടെ y സൂചകസലുംഖധ്യ  0 ആയണിരണിയ്ക്കുലും. 
      ഈ ബണിന്ദുക്കള്‍  കണിടമാന്‍ വൃത്തത്തണിതന്റെ  സമവമാകധ്യത്തണില്‍  y = 0 എന്നണ ആശരമാപണിചമാല്‍

                           (x – 2 )2 + (0 – 3)2 = (5)2 

                           (x – 2 )2 + 9  = 25 

                           (x – 2 )2  = 25 – 9  

        ∴  (x – 2 )2  = 16 

        ∴ ( x – 2 )   =  ± √ 16

       ( x – 2 )   =  ± 4
             x – 2    =  4    അതലങണില്‍    x – 2    =  -4

                 x  =  4 + 2  അതലങണില്‍   x  =  -4 + 2 

                   ∴ x  =  6  അതലങണില്‍   x  =  -2 

 ∴ വത്തയം  x  അക്ഷകത്ത മുറവിച്ചു  കടെക്കുന്ന ബവിന്ദുകളുകടെ സയംഖധ്യശാസജശാടെവികള  :  ( 6 , 0 ) ,  ( -2 , 0 ) 

                കുറവിപസ :       പലെ  പ്രശ്നങ്ങളവിലയം  ഉത്തരയം  കകണത്തശാന  മറ്റു രരീതവികളുയം  അവലെയംബവികശാവുന്നതശാണസ.

 തയയറയകചയതത : ബയബരയജത.  പച ,  എചത .എസത.  എ ( മയതത.  സത ) , പച.എചത.എസത.    എസത പനലര ,  മലപററ ജചല. 
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